Meleg Istvan Kémiaverseny — 2021/2022-es tanév
Internetes fordulo — 7. évfolyam

MEGOLDASOK

1. Mely folyamatok soran ad at a rendszer energiat a kornyezetének? (Tobb jo valasz is lehetséges.)
A) Olvad a ho.
B) Ellobban egy szal gyufa.
C) Rozsdasodik a vas.
D) Ablakra fagy a vizpara.
E) Endoterm folyamatban a higany-oxid elemeire bomlik.

2. Melyik anyagra NEM jellemz6 (1égkori nyomason) a szublimalas?
A) A kamforra.
B) Ajodra.
C) A jégre.
D) A szarazjégre.
E) A naftalinra.

3. Melyik szinvaltozas NEM kémiai valtozas? (Tobb jo valasz is lehetséges.)
A) Szilard jodot levegén melegitiink. (fekete = lila)
B) Kristalycukrot leveg6tol elzartan melegitiink (fehér = barna)
C) Egy vasrudat a kertben évek ota kardénak hasznalunk (csillogo sziirke = barna)
D) Egyetlen kalium-permanganat-kristalyt egy pohar vizbe dobunk. (szintelen és s6tétsziirke = lila)
E) Magnéziumdarabot kis ideig gazég6 langjaba tartunk. (vilagossziirke = fehér)

4. Melyik sor tartalmaz kizarolag vegyiileteket?
A) desztillalt viz; hipermangan; szén-dioxid; natrium-klorid
B) ammonia; foldgaz; hipermangan; szén-dioxid
C) k6so; szén-monoxid; levegd; benzin
D) desztillalt viz; oxigén; szén-dioxid; nitrogén
E) levegd; foldgaz; étolaj; ammonia

5. Melyik elvalasztasi miiveletre lehet a természetben példa a sotelepek képzodése?
A) Desztillacio.
B) Oldas és sziirés.
C) Beparlas.
D) Ulepités.
E) Hitéssel elinditott kristalyositas.

6. Melyik sorban szerepelnek kizarolag olyan anyagok, melyek szobahdmérsékleten gaz halmazallapotiak?
A) szén-monoxid; metan; brom; kén-dioxid
B) metan; szén-dioxid; ammonia; hidrogén-klorid
C) ammonia; szén-monoxid; benzin; hidrogén-klorid
D) benzin; etil-alkohol; ammonia; szén-monoxid
E) hidrogén-klorid; kén-dioxid; szén-dioxid; brom



7. Melyik modszer alkalmazhat6 konyhaso és mészkdpor keverékének szétvalasztasara?
A) A keveréket szitasorozatra ontjiik és atszitaljuk.

B) A keveréket sosavba tessziik, majd a reakcid lejatszodasa utan kapott oldatot sziirépapiron lesziirjiik.
A szlrletet ezutan beparoljuk.

C) A keveréket desztillalt vizbe tessziik, dsszekeverés utan a kapott rendszert sziir6papiron lesziirjik,
végiil a szlirletet beparoljuk.

D) A keveréket kb. 15 percig 900 Celsius-fokon hevitjiik. Hités utan a kapott szilard anyagot desztillalt
vizbe tessziik. Osszekeverés utan a kapott oldatot sziirépapiron lesziirjiik, a sziirletet beparoljuk.
E) A felsoroltak koziil egyik modszer sem alkalmas a keverék szétvalasztasara.

8. Melyik tulajdonsagra utalo jelzéssel, piktogrammal NEM talalkozhatunk vegyszeres livegeken?
A) Mar¢ hatasu.
B) Rakkelto.
C) Biidos, kellemetlen szagu.
D) Veszélyes a vizi kdrnyezetre.
E) Kohogtetd, irritalja a 1égutakat.

9. Melyik allitas NEM igaz a kémiai reakciokra?
A) A kémiai reakciokat energiavaltozas kiséri.
B) A kémiai reakciok soran 0ij anyag keletkezik.
C) A kémiai reakciok soran kotések bomlanak fel és j kotések jonnek 1étre.
D) A kémiai reakciok mindig halmazallapot-valtozassal jarnak.

E) A kémiai reakciok soran a keletkezett anyagok egyiittes tomege megegyezik a kiindulasi anyagok
egyiittes tomegével.

10. Mi a jelentése az alabbi piktogramnak?

A) Tizveszélyes anyag.

B) Robbanasveszélyes anyag.

C) Tz intenzitasat fokozo anyag.

D) Vizzel érintkezve jelent6s hot termel.
E) Borre keriilve éget6 érzést okoz.

11. Uvegedényekben az alabbi folyadékokat (kiilon-kiilén) azonos térfogat desztillalt vizzel dsszekeverve
melyik esetben lesz (vagy marad) lathat6 a két folyadék kozotti hatar? (T6bb jo valasz is lehetséges.)
A) etil-alkohol
B) kénsav
C) benzin
D) ecetsav
E) étolaj
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13.

14.

15.

16.

17.

. Mire kell ligyelni egy kémcs6 melegitése soran? (Tobb jo vdlasz is lehetséges.)

A) Nem szabad fabol késziilt kémcs6fogot hasznalni, mert az meggyulladhat.
B) A kémcsovet a lang alsd harmadaba tartva kell melegiteni.

C) Kémcsbében csak folyadékot szabad melegiteni, szilard anyagot nem.

D) Célszerii a kémcsovet —enyhén ferdén tartva— mozgatni a langban.

E) Nem szabad melegités kozben tarsunk felé forditani a kémcsé szajat.

Mely parositasban szerepelnek egymassal ellentétes fogalmak?
A) fagyas — forras

B) hétermel6 folyamat — exoterm folyamat

C) olvadas — parolgas

D) szublimacio — lecsapdodas

E) oldas — iilepités

Melyik allitas HAMIS? (T6bb jo valasz is lehetséges.)

A) A haztartasi szeméttel nem szennyezziik kornyezetiinket.

B) A desztillalast tisztitasi eljarasként is hasznaljak.

C) Azivovizet szennyezhetik novényvédo szerek.

D) A g6z0616s vasaloba érdemes tisztitott vizet tolteni.

E) Alégkor novekvo szén-dioxid-szintje egyre nagyobb teriileteket okoz savasesoket.

A kovetkez6 elvalasztasi miiveleteket az elvalasztas alapjaul szolgalo fizikai tulajdonsaggal akartuk
parositani. Melyik sorban hibaztunk?

A) desztillalas — forraspont

B) ilepités — stiriség

C) szitalas — szemcseméret

D) kristalyositas — oldhatdsag

E) beparlas — fagyaspont

Melyik viz tartozik a kémiailag tiszta anyagok csoportjaba?
A) Esoviz.

B) Csapviz.

C) Forrasviz.

D) Desztillalt viz.

E) Mindegyik oda tartozik.

Mely miivelet NEM segiti a cukor gyorsabb oldodasat a teaban?
A) Folytonos kevergetés.

B) Néhany csepp citromlé hozzaadasa.

C) Melegités.

D) Tovabbi tea hozzaontése.

E) Kristalycukor helyett porcukor hasznalata.



18. Melyik igaz az égésre vonatkozo alabbi allitasok koziil?
A) Egy anyag lassu és a gyors égésének terméke megegyezik.
B) Az égési folyamatok mindig hét termelnek.
C) Lassu égésnél a ho eloszlik, ezért nincs gyulladas.
D) Az égés oxigénnel torténd atalakulas.
E) A gyors égést mindig valamilyen fényjelenség is kiséri.

19. Melyik anyag NEM tartozik a levegé fobb alkotorészei kozé?
A) nemesgazok
B) szén-monoxid
C) vizgdz
D) nitrogén
E) oxigén

20. Melyik kémiai valtozas?
A) A must megerjed.
B) Az alkohol elparolog.
C) A zsirfoltot eltavolitja a benzin.
D) A jégcsap csepegni kezd.
E) A rézdrot vezeti az aramot.



